
 

ATA DE REUNIÃO DIA 12 DE FEVEREIRO DE 2025

 No dia 12 de fevereiro de 2025 as 10h25 iniciada a reunião ordinária do CADES 
(Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de 
Paz) da Subprefeitura de M’ Boi Mirim. 

 Feita a leitura da ata da reunião do mês de janeiro, a reunião conta com as 
presenças da Coordenadora (MB), conselheiros da sociedade Civil, Conselheiro do 
Poder Publico e convidados.                          

Pauta reunião passada: 

1)- Aprovação da Ata do mês de janeiro

2)- Informes Gerais

3)-Revitalização na AV Funcionários Públicos 175 entrada do Clube Náutico.

4)- A qual secretaria pertence a OIDA (Operação Integrada de Defesa das 
Águas).

5) Onde denuncia degradação das nascentes.

3) Revitalização na AV. dos Funcionários Públicos iria ser realizada no final de 
janeiro, mas devido as chuvas não teve condições, mas assim que tiver a data 
aviso a todos no grupo de ZAP, espero que algum Conselheiro participe.

4)- A OIDA pertence a Secretaria de Mudanças Climáticas.

5)- Para denúncias o e-mail seclima@prefeitura.sp.gov.br

Tem a OIDA (Operação Integrada de Defesa das Águas) que cuida das águas e 
sempre tem ações para demolir construções irregulares nas áreas de 
mananciais.

No dia 14 de janeiro realizamos uma ação de Revitalização em um escadão na 
Rua Aldeia de Joanes, JD. Ibirapuera, as fotos da ação estão no grupo do ZAP, 
pena que nenhum Conselheiro foi participar, mas o Sr. Wilson que nem é mais 
conselheiro participou, agradeço a ele o respeito que tem pelas ações do 
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CADES/MB, a Chefe de Gabinete Flávia e o pessoal do PAVS Monte Azul foram 
prestigiar e ajudaram muito distribuindo cartilhas no entorno da ação

No dia 15 de janeiro aconteceu a 5ª Conferência Municipal do Meio Ambiente, 
foi encaminhado a todos o convite, o Conselheiro José Vianes e o pessoal do 
PAVS participaram, as fotos que encaminharam foram postadas no grupo. 

José Vianes conta que nesta conferência foram tirados os 100 delegados a 
metade foi da sociedade civil.

No dia 29 de janeiro às 18h30 aconteceu a reunião dos CADES Regionais, 
falaram sobre a 5ª Conferência, foi uma reunião muito produtiva, quem de 
vocês participou?

Estava agendado para dia 22 de fevereiro o Encontro Geral dos CADES 
Regionais, mas a data foi alterada vai acontecer no dia 15 de março na 
UMAPAZ das 10h às 14h, tem o objetivo de planejar as atividades dos CADES 
Regionais, muito importante a participação dos Conselheiros, pois vão 
participar o Secretário Fabrício Cobra das Subprefeituras e o Rodrigo Ashiuchi 
Secretário do Verde.

Dia 31 de janeiro participamos de uma palestra que o Consórcio V.U Bacia 
Pinheiros e SABESP fizeram, na Piraporinha, chama Diversão e Conscientização 
nas Férias, o intuito é promover a conscientização ambiental de forma 
interativa, participaram crianças e adultos, foi uma ação maravilhosa, fizemos o 
convite para o pessoal virem participar da reunião do CADES.

Rute postou no grupo do ZAP, vai acontecer um curso, tema Água, Saneamento 
e Mudanças Climáticas na Complexidade da Metrópole, início dia 11 de março 
vai até dia 8 de abril das 14h às 17h, todas as terças e quintas- feira na 
UMAPAZ, Parque do Ibirapuera.

José Vianes comenta que para ter conhecimento no viveiro da UMAPAZ o 
CADES tem que fazer visitas lá; disse que já mandou para SVMA pedido de 
retirada de mais de 40 árvores com problemas sérios, fala que ainda não teve 
respostas.

Roseli reclama que tem uma árvore que precisa de poda e remoção que há 
mais de sete anos e ainda não foi realizado o serviço, não disse o numero do 
protocolo.



Vou explicar a todos qualquer solicitação tem que ser feita através do 156 da 
Prefeitura de São Paulo, nós temos que preservar o verde e o meio ambiente, 
não podemos pedir corte e retirada de árvores.

Sidney relata que na Praça na Estrada do JD. Nakamura tem muito lixo próximo 
a Base da PM, pior que os policiais não tentam inibir esse descarte irregular; 
reclama que ao lado da Base da PM do JD. Ângela tem muito vendedores 
ambulantes que jogam lixo na rua e até mesmo os comércios colocam lixo fora 
do horário da coleta, pede fiscalização no local.

Ana Maria fala que a limpeza em frete a UPA Vera Cruz, entrada do JD. Vera 
Cruz, CEU Vila do Sol e JD. Nakamura continua sendo ponto vicioso, fala que 
precisa ser colocado os vasos de cimento para inibir e fica bonito.

Sidney fala não adianta ligar 156, pois não funciona.

Kelly fala que ECO SAMPA ou ECO Urbes se tiver protocolo será atendido.

Ana Maria reclama que atrás da UPA Vera Cruz tem um descarte irregular já 
virou um lixão e um grande bota fora na área; que ao lado da Escola Samuel 
Morse no JD. Capela tem um terreno abandonado à rua está com muito 
entulho e pede uma revitalização no local.

Daniel Gestor PAVS Monte Azul fala que a revitalização que foi feita no 
escadão no JD. Ibirapuera foi o PAVS Monte Azul que participou no dia e não o 
CEJAN pede para avisar com antecedência a próxima revitalização, para que 
consigam comunicar os moradores da região.

Somente depois do carnaval vão programar revitalização e a próxima será na 
entrada do Clube Náutico, que já estava na programação, assim que tiver a 
data comunico a todos, espero que participem.

Não teve justificativa de ausência dos Conselheiros na reunião de hoje.

Não tem pauta pra próxima reunião dia 12 de março.

Nada mais tendo a tratar encerra a reunião às 11h45

                   Assinam a lista de presença da reunião Ordinária:

1) Jose Vianes da Silva (índio)

2) Maria Aparecida da Silva   

3) Ana Maria Rodrigues ( Hanna)



4) Zulene Maria Nascimento

5) Sidnei Paiva Viana

6) Rosilei Aparecida Ramos Hakime

7) Débora Kelly Xavier de Oliveira 

8) Marlene Alves Teixeira da Silva 

9) Cristina do Amaral

10) Wilson da Silva Galvão

11) Daniel Belarnimo dos Santos

12) Roseli Costa Andrade 

13) Alex Pinheiro

14)Elizabeth Massari

15) Ana Isabel B. Peruge

16) Valdeir Bezerra de Araujo

Ata redigida pela Coordenadora Rosilei Aparecida Ramos Hakime.


